

责任编辑:符雅琦 美编:李敏 校对:张琼

## 逛老街 品美食 践文明

### 西府老街文明实践活动启动

本报讯(张乔乔)近日,“崇德向善 周礼宝鸡”逛老街、品美食、赏民俗、践文明”西府老街文明实践活动启动。即日起每个周末及节假日,西府老街推出文明实践打卡游活动,游客可通过答题领取奖品。

活动期间,玩家在游客服务中心领取通关手账,根据图纸所示9个点位找题作答,完成后再回到游客服务中心根据答题正确率兑换通关奖品券一张。题目类型有文明实践、文明培育、文明创

建、文明交通、文明旅游、文明餐桌、文明上网、文明居家、周礼文化9大类。答对6道题,可兑换6—8元指定西府老街小吃一份;答对9道题,可兑换10元指定西府老街小吃一份。

本次活动意在将文明实践活动与群众需求紧密结合,充分发挥新时代文明实践基地作用,培育向上向善力量。

## 元旦假期 多云到晴为主 山区或有降雪

本报讯(张敏涛 徐彦桐)12月29日,笔者从市气象台获悉,预计元旦假期,我市天气以多云到晴天为主,南部山区或有一次降雪天气过程。

2023年的最后一周,气温较之前有所回升,最高到了10℃左右。预计元旦假期,我市天气以多云到晴天为主。其中2023年12月31日夜间至2024年1月1日白天,凤县、太白有小雪或雨夹雪。日最高气温,中部平原7℃到13℃、南北部山区5℃到11℃;日最低气温,中部平原-2℃到0℃、南北部山区-7℃到-2℃。市区逐日天气预报如下:2023年12月30日晴天,-2℃到13℃;12月31日晴天转多云,-2℃到7℃;2024年1月1日阴天间多云,凤县、太白小雪或雨夹雪,0℃到9℃。

市气象台提醒,假日期间我市有弱降雪天气,市民外出要避开低温、雨雪和冰冻等恶劣天气,做好防寒保暖,驾车出行要做好防滑等安全保护措施,户外活动注意用火安全。

## 宝鸡高新区马营镇燃灯寺村 冰瀑美景引客来

本报讯(记者 周淑丽)“太美了,像童话中的冰雪城堡!”12月24日,宝鸡高新区马营镇燃灯寺村的冰瀑景观吸引了不少市民前来欣赏。晶莹剔透的“冰山”上,还有各式各样的冰花、冰挂等冰雪景致,给寒冷的冬日带来了一份别样的美丽。



游客在燃灯寺村的冰瀑美景前打卡

“这里原本就有一条瀑布,我们在自然景观基础上做了人工改良。”燃灯寺村党支部书记郑小军告诉记者,入冬气温下降后,很多人来村里看瀑布形成的冰瀑景观。为了发展乡村旅游,村上就在瀑布旁边安装了管道,扩大了冰瀑景观规模,没想到一下子就通过网络走红了。

记者在现场看到,此处冰瀑宽约20米、高约30米,上面还挂满了长短不齐、大小不一、形状各异的冰柱,玲珑剔透。据了解,燃灯寺村的冰瀑景观形成有一周左右时间,近期周末吸引了上千市民前来赏景,村里原本在冬季冷清的农家乐也变得热闹起来。

## 凤翔区建起邮政快递行业“红色驿站” 快递员有了歇脚处



本报讯(董璐)连日来,位于凤翔区城关镇雍兴路邮政公司一楼的“红色驿站”,吸引了多位快递员来这里喝茶、歇脚(见上图)。从12月12日该驿站启用后,已经成了快递员等户外工作者歇脚的好去处。

凤翔区有顺丰、京东、圆通等10家快递公司,从业人员200余人。该区所打造的邮政快递行业“红色驿站”,就是为快递员等户外工作者提供歇脚服务。驿站里配备了空调、微波炉、医药箱、雨伞、针线盒等物品,有专人负责管理。快递员、外卖骑手等户外工作者在工作间隙,可以在这里免费休息看书、充电、冲茶饮水等。“外面天寒地冻,这里暖意融融,我们在这里充电、喝水都很方便,真是太暖心了!”快递小哥李涛高兴地说。

## 渭滨区新开路社区 “消防安全”送进特殊群体家



本报讯(记者 王菁)12月20日,渭滨区金陵街道新开路社区联合消防技术服务公司开展“消防安全送家门”活动,为辖区20户特殊群体居民家中免费安装智慧型烟雾报警器,并赠送手提式干粉灭火器。

活动中,消防技术服务公司技术人员根据孤寡老人、残疾人等特殊群体居民房屋结构,安装了智慧型烟雾报警器,并向老人详细介绍烟雾报警器的功能和使用方法,现场对其进行测试(见左图)。同

时,社区工作人员向老人耐心讲解干粉灭火器的使用方法,普及生活中用火、用电和用气相关知识,提高居民消防安全意识和防范自救能力。

“新开路老旧小区多,居住的孤寡独居、年老体弱的老人也相对较多,大家防火意识和自救逃生能力较弱,在平时生活中存在一定安全隐患。”据新开路社区相关负责人介绍,他们经过前期摸排,确定在20户孤寡老人、残疾人等特殊群体居民家中安装智慧型烟雾报警器,如果老人家中发生火灾险情,社区网格员及老人家属会第一时间接到预警电话,从而减少意外发生。

## 扶风 首座城市书房开放



日前,扶风县城市书房·税务爱心阅读空间建成开放,这是该县建成的首座城市书房。该书房位于县税务局城关分局,设有自助

借阅区、电子阅览区、自习区和活动区等功能区,拥有藏书万余册,全天候免费对外开放,群众可自助借还。(王昊)

## 六岁童车站发病 急送医抢救脱险

本报讯(刘小祥)12月26日,允先生来到镇镇火车站,感谢车站工作人员热心救助自己的孙子,使其转危为安。

11月24日,一名6岁男孩在镇镇火车站候车室突发昏迷,客运值班员魏伟在发现这一情况后立即对其展开急救,客运员刘

兆萍拨打了120急救电话。车站值班干部在接到现场情况汇报后,迅速指挥工作人员打开站内便捷通道,并前往站外接应120急救车。急救车到达后,车

站工作人员和医护人员将男孩抬上急救车,用最快的时间将男孩送到了宝鸡市第二中医医院。经抢救,男孩脱离了生命危险。

据了解,该男孩同其

爷爷允先生计划乘坐当日T7010次列车回武功,在购买好车票候车时,男孩突然昏倒并伴有抽搐现象,幸亏抢救及时,目前男孩已经脱离危险。

## 粗心旅客遗落首饰 细心职工完璧归赵

本报讯(记者 罗锐)近日,旅客王女士来到岐山站综合服务中心,拿回了自己丢失的物品。她向工作人员郑芝薇和刘霜道谢:“感谢你们帮我保管物品还主动联系到我,这些金首饰是我爸妈送给我的,很有纪念

意义。”

当天10时许,当G866次列车驶出岐山站,检票口客运员郑芝薇对候车区进行巡视清扫。忽然,座椅上的一个手提包吸引了她的目光,郑芝薇赶忙询问周围旅客,却无人认领。郑

芝薇一方面联系宝鸡南站综合控制中心,通过候车厅、站台广播寻找失主;另一方面将手提包带回值班室,在记录仪下和同事刘霜一起清点包内物品。包内有金项链两条、金吊坠一枚、铂金链一条、现金

121元以及其他物品,没有失主的有效信息。刘霜立即汇报值班干部,申请调看监控,发现是一名女性旅客遗失的,已乘坐G866次列车离开岐山站。随后,刘霜马上联系G866列车长通过广播寻找失主,即将抵达西安北站的失主王女士听到广播后,立即向列车工作人员求助,这才有了本文开头的一幕。

## 法律事务“指尖办” 凤县新增9台公共法律自助服务终端



近日,凤县司法局在辖区镇村两级公共法律服务大厅新设置了9台公共法律自助服务终端。该设备联通了国家法律数据库,可为群众提供即时

法律服务,还能让群众与市县值班律师远程视频通话,实现法律咨询、事务办理“指尖办”,让群众在家门口就能享受到优质的公共法律服务。(王昊)